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Ata da Sessão Solene de Posse da Mesa Diretora Biênio 2023/2024 

Ao Primeiro dia do mês de janeiro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17hs, 
reuniu-se na Câmara Municipal de Capistrano, no Paço Legislativo Adarias Lopes de 
Souza, em Sessão Solene, para dar posse à Mesa Diretora da Câmara municipal de 
Capistrano, eleita no dia 02 de dezembro de 2022, para a Legislatura de 01 de 
janeiro de 2023 a 31 de dezembro de 2024, sob a presidência interina do vereador 
Francisco Lopes de Sousa Junior, secretariado pelo vereador Isaías Xavier de 
Aguiar. Verificou-se ainda a presença dos vereadores: Caio Vinícius Santana 
Saraiva, Cleto Alves Francelino, Felix Sergio Araújo, Manoel de Freitas Viana, Pedro 
Gonçalves Queiroz, Marta Maria Maciel Mendonça Gomes e Maria de Nazaré Alves 
Borges, deixando de comparecer os vereadores: Antônio Adriano Araújo de Queiroz 
e Joel da Silva Morais. E tendo como mestre de cerimônia o Sr. Weyber Queiroz 
Lima que, após a formação da Mesa (composta pelos vereadores presentes e pelo 
prefeito municipal Antônio Soares Saraiva Júnior), convida a todos a entoar o Hino 
Nacional Brasileiro e o hino municipal. Em seguida, o presidente em exercício 
solicita ao Primeiro Secretário que providencie a leitura da Ata da Sessão anterior. 
Este, de imediato, convida a servidora da Casa, Helena Lima de Sousa a preferir a 
leitura da citada Ata da Sessão Ordinária e da Eleição da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal. Dando continuidade à Sessão Solene, o cerimonialista inicia o ato de 
Posse, convidando a todos os membros da nova Mesa Diretora a ficar de pé e de 
mãos estendidas para prestarem o seguinte compromisso: "Prometo cumprir a 
Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar 
as Leis, desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do 
Município e bem estar de seu povo." Em seguida, os vereadores ainda de pé e de 
mãos estendidas, confirmam o compromisso, declarando: "Assim o prometo". Logo 
após, o presidente interino declara empossada a Mesa Diretora para o Biênio 
2023/2024, tendo a seguinte composição: Manoel de Freitas Viana (Presidente); 
Marta Maria Maciel Mendonça Gomes (10 Vice-Presidente); Francisco Lopes de 
Sousa Junior (20 Vice-Presidente); Isaías Xavier de Aguiar (10 Secretário); Cleto 
Alves Francelino (20 Secretário). Continuando, o cerimonialista passa a palavra ao 
presidente empossado Manoel de Freitas Viana, que a todos saúda e agradece pela 
presença, passando a fala aos demais vereadores, caso queiram. Com a palavra, o 

ver. Vinícius faz as saudações, deseja um ano novo de saúde, assim como um bom 
trabalho ao novo presidente deste legislativo, desejando ainda união e trabalho 

pelo povo capistranense. Depois, fala 00 ver. Félix Araújo saúda a todos, no desejo 

de um feliz ano novo e parabeniza ao presidente Manoel por sua posse; o ver 
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Pedro Miguel cumprimenta a todos, deseja que o vereador presidente Manoel 
continue com a sua humildade, ajudando o povo de Capistrano, em especial à sua 
comunidade de Cajuás, um povo sofrido e muito trabalhador. A vereadora Nazaré 
Borges ao cumprimentar a todos os presentes, deseja boa sorte ao ver. Manoel, 
ressaltando não ser fácil presidir a Casa, mas, com boa vontade, tudo se torna 
possível; o ver. Cleto Alves saúda a todos, deseja boas vindas às autoridades 
presentes, na pessoa do prefeito municipal, senhor Júnior Saraiva, voltando-se ao 
presidente Manoel, diz da importância do trabalho, pois temos um povo carente, 
que necessita de união e luta por melhorias para o município. O ver. Isaías Xavier 
ao saudar a todos, parabeniza ao presidente Manoel e à sua família que veio 
prestigiá-lo, saúda as autoridades presentes, através do prefeito, lembrando de que 
o desafio começa agora; tem esperança de desenvolver bom trabalho; parabeniza 
ao ex-presidente desta Casa, o ver. Adriano Queiróz, e deseja que um excelente 
trabalho neste biênio que se inicia. Ao saudar a todos, o ver. Júnior Lopes deseja 
um bom trabalho à nova presidência, ressaltando das dificuldades de gerir, mas 
que sabe de sua competência; na oportunidade, reclama da má situação das 
estradas que dão acesso à localidade de Ipús, pois os carros estão a se atolar 
naquele trecho. Com a fala, a vereadora Marta Mendonça saúda a todos, 
cumprimenta a mesa através do prefeito Júnior Saraiva, às pessoas que os 
acompanham pelas redes sociais, desejando paz, saúde e realizações; parabeniza 
ao ver. Manoel pela vitória e pelos trabalhos. Pede á Deus sabedoria e ética para a 
condução desta Casa, com união e trabalho em prol do povo; Prosseguindo, o 
mestre de cerimônia passa a palavra ao prefeito municipal Antônio Soares saraiva 
Júnior, que saúda a todos, agradece a Deus pelo ano passado, que foi de muita luta 
e desafios, mas, também cheio de vitórias, a exemplo desta Mesa Diretora recém-

< empossada; destaca a união e respeito ao próximo; parabeniza a todos que 
compõem a Mesa Diretora, enfatizando os desafios para gerir, mas sabe da 
harmonia entre os poderes (legislativo e executivo) que será ainda maior; e já se 
coloca à disposição de todos; afirma que as reclamações apresentadas em relação à 
situação das estradas serão atendidas, prevalecendo sempre o diálogo e respeito. 
Deseja sucesso ao presidente Manoel Freitas; saúde, paz, harmonia e amor a 
todos. Logo após, a palavra é dada ao presidente empossado Manoel Freitas, que Aisi 
saúda a todos, agradecendo pelo prestígio de se fazerem presentes a este ato de - 
posse; agradece grandemente a Deus por lhe conceder este momento, com 
sabedoria e discernimento; aos seus pais, pessoas íntegras no que falam e fazem, 
sempre os ensinando a fazerem o bem e a terem compromisso; à sua esposa Ana 
Paula, seu porto seguro, que tanto o orienta; às suas filhas, que são o motivo d 
sua continuidade; aos irmãos e amigos que sempre acreditaram em seu trabalho; 
gratidão aos vereadores por terem lhe escolhido para presidente deste legislativo, 
assegurando desenvolver um trabalho de transparência e respeito para com toda t i
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Casa; por fim, agradece ao prefeito Júnior Saraiva e ao seu Vice, Cláudio Saraiva 
pelo compromisso que têm com todos, e, principalmente ao povo capistranense; 
afirma da parceria e do bem em prol da população, que tanto merece ser 
respeitada. Neste instante, ouve-se uma calorosa salva de palmas. Continuando, o 
cerimonialista comunica e já convida a todos os presentes pra um coffee break, 
logo após o término desta Sessão. Quebrando o protocolo, a fala é dada à senhora 
Liduína Freitas, irmã do presidente Manoel, que saúda a todos, e diz da humildade 
de seu irmão, do seu dom de ajudar às pessoas; agricultor, professor e vereador, 
sempre na luta por seus ideais, sem passar por cima de ninguém; sabe que ele não 
é perfeito, mas que seus erros são na tentativa de acertar; pede que ele nunca 
deixe de ser humilde e que ele nunca estará sozinho; e que Deus é o seu guia e 
que Ele sabe de sua luta e vai sempre honrá-lo; e desafia a todos a apresentarem 
um vereador que mais tenha feito por sua comunidade do que o seu irmão, 
vereador Manoel; e apresenta as muitas ações feitas por ele, na comunidade de 
Cajuás, ressaltando que a luta não é só do seu vereador e irmão, mas que a luta é 
de todos. O presidente agradece à sua irmã pelas palavras, dizendo do quanto é 
bom o reconhecimento popular. O ver. Félix Araújo solicita a palavra e, em relação 
à fala da Sra. Liduína, também desafia um vereador que tenha trabalhado pelo 
povo mais que ele, que trabalha dia e noite. Em seguida, não havendo mais nada a 
tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Solene e de Posse da 
Mesa Diretora desta Câmara para o Biênio 2023/2024. 
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